

# 梅花悄然绽枝头 暗香浮动报春来

穿山公园四百多株梅花竞相盛开 市民游客可趁春节假期踏青赏花

昨日是立春，立春是二十四节气之首，标志着寒冷萧瑟的冬季已经过去，开始进入万物复苏、生机勃勃的春季。“唯有梅花报春早，雪中传信过江干”“忽然一夜清香发，散作乾坤万里春”“俏也不争春，只把春来报”……从古至今，描写梅花报春的诗句众多，作为报春的使者，梅花的绽放也预示着百花齐放的春天即将到来。

最近，桂林的梅花已悄然绽放，穿山公园2024年新春梅花节也在近日启动，园内数百株梅花竞相开放，吸引了不少市民游客前往观赏。本次梅花节将持续到月底，春节假期即将到来，市民们不妨趁着假日走出家门，共赏春光。

## 红粉白绿交相辉映

### 400多株梅花竞相盛开

2日上午，穿山公园里人头攒动，一年一度的新春梅花节如期举办。走进公园大门，沿着主干道一路向前，在穿山山脚下一块临江的绿地上，就能看到一片梅林，枝头的梅花已经陆续盛开。尽管目前天气仍比较寒冷，但也挡不住人们赏花的热情。

“这些梅花开得好漂亮呀，快来帮我拍照！”2日上午10点多，陈女士和朋友一起来到穿山公园，刚走近梅林，她不禁兴奋起来。她告诉记者，虽然她不是本地人，但每年都会来桂林住一段时间，了解到公园要举办梅花节后，便第一时间来赏花。

不一会儿，梅林中赏花的人群多了起来，大家都拿着手机与梅花合影，也有人特地带上了三脚架、无人机等设备，想要好好地记录下这道美丽的初春景色。记者看到，为了拍出好看的照片，有些市民还特意穿上了与梅花颜色相衬的服装，不少摄影爱好者更是特意前来拍摄梅花的“倩影”。“每年梅花盛开的时候我都会来拍，感觉今年的花开得更好一些。”市民谢先生告诉记者。

记者了解到，目前穿山公园里总共种植了400多株梅花，包括红梅、宫粉梅、垂枝梅、绿萼梅、珍珠梅等多个品种。放眼望去，红色、浅绿色、淡粉色、白色……五彩斑斓的梅花形成的花海，成了小东江畔一道赏心悦目的风景。

穿山公园管理处办公室主任谢智钢介绍，2012年起，公园因地制宜地开始种植梅花，种植规模也在逐年扩大，目前已经成为梅花种植较为集中的公园之一，也是市区比较知名的赏梅地点。“今年我们的种植数量又增加了几十株，每个品种都多了一些。”他告诉记者，公园已经连续举办了十二届梅花节，不仅受到广大游客和市民的热烈欢迎和好评，还极大提高了景区知名度和品牌效应，而梅花也已经成为了公园的一大特色。

除了赏花，公园在新春梅花节启动当天，还邀请了广西书法家协会的4位书法家到现场为市民及游客写春联，为大家送上了节日的祝福。



↑新春梅花节启动当天，书法家们为市民写春联。